
  VERBALE DEL 23 MARZO 2021 

L'anno 2021, il giorno 23 del mese di Marzo, il Consiglio della II Circoscrizione si è riunito in modalità 

videoconferenza (mediante collegamento telematico a distanza) giusta convocazione del Presidente Greco 

prot. 1494403 del 30/12/2020 per trattare gli argomenti di cui all'allegato O.d.G. 

Presiede la seduta il Presidente Greco, alle ore 09:53 il Segretario chiama l’appello. Risultano presenti i 

seguenti Consiglieri: Guaresi, Marchese, Orilia, Savoca, Scarlata, Serio, Tusa, Viscuso e il Presidente 

Greco. Risulta assente il consigliere Cardella.  

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Contabile D.ssa Giovanna Lotà. Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo 

Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Verificata la validità del quorum strutturale, il Presidente Greco dichiara aperta la seduta e ringrazia gli uffici 

e la Sispi che permettono ai consiglieri di poter svolgere le sedute in videoconferenza. 

Il Presidente Greco comunica che in merito alla riunione a cui ha partecipato in videoconferenza con 

l’assessore Marano e il dottor Brucato, gli stessi hanno preso l’impegno di far pervenire la lettera scritta da 

tutti i presidenti di circoscrizione, con le loro richieste, all’assemblea comunale, pertanto darà ulteriori notizie 

nei prossimi giorni.  Ricorda che domani il consiglio sarà in videoconferenza sulla Costa Sud, dove si parlerà 

del progetto della circoscrizione, per ottemperare alle richieste d’intervento lungo la costa, visto anche 

l’avvicinarsi della stagione estiva. Il progetto è stato già discusso in una precedente seduta, in presenza 

dell’assessore Mattina, pertanto chiede alla d.ssa Lotà di inviare il link per partecipare alla seduta al sindaco, 

al vicesindaco e all’assessore sopracitato. Ringrazia il consigliere Scarlata che ieri ha rappresentato il 

consiglio, presenziando alla riunione con l’assessorato alla cultura, per un progetto che si sta portando avanti 

con tutte le otto circoscrizioni, pertanto dà la parola al consigliere Scarlata che espone dettagliatamente il 

progetto ovvero “Un libro ovunque” che partirà ad aprile e terminerà nell’ottava circoscrizione a dicembre e 

vedrà protagonista la nostra circoscrizione nelle giornate 28, 29 e 30 maggio c.a. Poiché si cerca una location 

dove portare avanti la manifestazione, si è pensato al Kals Art, al Castello di Maredolce e ai Lavatoi Comunali. 

Lui stesso aveva anche suggerito il Teatro del Sole, ma è una location poco adatta, visto che non vi sono dei 

locali ove depositare il materiale che servirà per tutti i tre giorni. A breve vi saranno altri incontri per 

organizzare il tutto. L’iniziativa è molto interessante e coinvolgerà anche i nostri cittadini, che potranno 

leggere anche dei brani di poesia e lui stesso ha anche parlato della ragazza che frequentano il liceo Basile, 

che l’anno scorso è stata premiata dal consiglio per la sua poesia su Padre Pino Puglisi. 

Il Presidente Greco ringrazia il consigliere e si continuano i lavori d’aula. 

Si affronta nuovamente la tematica discussa nella seduta di ieri, in merito alla raccolta differenziata e la 

riunione tenutasi a Villa Trabia e al coinvolgimento di alcuni percettori del reddito di cittadinanza che fanno 

parte di un’associazione del nostro territorio.  

Durante la discussione alle ore 10:33 entra in videoconferenza il consigliere Cardella. 

Alla discussione animata partecipano diversi consiglieri (Tusa, Savoca, Scarlata, Guaresi, Cardella e lo 

stesso Presidente Greco). Il consigliere Tusa si dispiace che ci sia stata una mancanza di informazione, 

inoltre ritiene che al progetto con SRR avrebbero dovuto partecipare altre associazioni. Il Presidente Greco 

ritiene che non vi sia stata nessuna mancanza, né da parte sua, né da parte di nessun altro e ricorda che lui 

stesso applica un’unica linea di trasparenza con tutto il consiglio. Ha sempre coinvolto tutti i consiglieri e non 

ha mai agito alle spalle di nessuno, pertanto si dispiace che si stia affrontando questa discussione che non è 

per niente proficua.  

Tutti i consiglieri si sono da sempre prodigati per risolvere le criticità, per il bene dei cittadini che 

rappresentano. Il vicepresidente Savoca ribadisce che anche lui ha sempre fatto tutto, con trasparenza e 

ricorda che ieri si è parlato anche di utilizzare i ragazzi, percettori del reddito, con l’AmaT, pertanto è sua 

intenzione chiedere che si possa fare un protocollo di intesa per impiegarli sui mezzi pubblici per fare 

rispettare le regole del distanziamento. Il consigliere Viscuso apprezza l’idea, ma suggerisce prima di fare 

partire questa iniziativa, di tutelare questi ragazzi, padri di famiglia, provvedendo a vaccinarli per proteggerli 

dal virus, visto che dovrebbero salire sui mezzi pubblici, frequentati da tanti cittadini che non utilizzano le 

mascherine. 

Il consigliere Orilia informa che questo servizio è già esistente e viene svolto dagli ausiliari, lo sa con certezza 

visto che sua nipote vi lavora. 

Il Presidente Greco ringrazia i consiglieri, sarà sua cura appurare questa notizia, anche se non li ha mai visti 

nella nostra circoscrizione. 



Il consigliere Guaresi informa che quanto detto dal consigliere Orilia avviene solo nel centro e non nelle 

periferie e inoltre ricorda che tutti i consiglieri hanno a cuore i cittadini che rappresentano, lui stesso ha 

predisposto una nota urgente, in cui chiede che questi ragazzi possano coadiuvare la P.M. nel controllo delle 

postazioni dove gli incivili conferiscono i rifiuti ingombranti. Spera che questi ragazzi possano dare il loro 

supporto nel svolgere servizi indispensabili alla città. 

Il consigliere Scarlata apprezza le idee dei colleghi e fa un plauso al consigliere Viscuso che ha a cuore la 

salute dei percettori. Ricorda che l’obiettivo della circoscrizione è solo dare una mano, per migliorare i servizi 

del territorio. Al progetto potevano partecipare solo associazioni non iscritti al Cesvop, ma il consigliere Tusa 

sostiene che la SRR aggiusterà il tiro in modo che possano partecipare tutte le associazioni del territorio. 

Alle ore 10:54 esce dalla videoconferenza il consigliere Marchese. 

La discussione continua a protrarsi, ognuno rilascia la sua opinione e visto che si stanno accendendo gli animi 

fra il consigliere Cardella e il consigliere Tusa, il Presidente Greco nel pieno diritto delle sue facoltà, 

chiude la seduta di consiglio alle ore 11:04. 
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